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Kategorie Ubungen und Tests
Ubungsmodus ja Testmodus ja
Schwierigkeitsgrade wabhlbar: 5 vorwahlbare Aufgabenzahl 0 - 20
Aktueller Notenstand ja Highscore ja
Musik zur Belobigung wahlbar Spezielle Hilfen: nein
Steuerung durch Master ja; auch Schwierigkeit Auswertung im Master ja; Notenexport -> Excel
Eignung fiir Whiteboard ja, gut AK Minilabor ja
Besonderheit
Programmbeschreibung:

Bei diesem Programm geht es darum, die Koeffizienten von chemischen Gleichungen richtig einzusetzen.

Die Schwierigkeit der Lernenden, das Aufstellen kompletter Reaktionsschemata, kann mit dem Programm
»Gleichungen™ minimiert werden: Die Lernenden kdnnen hier nicht mit "einzelnen Atomen" hantieren, sondern
kommen nur durch Zugabe oder Wegnahme der kompletten Verbindungen schnell zu einem ausgeglichenen

Reaktionsschema, da sogenannte "Bilanzwaagen" hier dem Lernenden helfen.

Durch das wiederholte Uben kénnen auch rechenschwéchere Schiiler das richtige Einsetzen von Koeffizienten

problemlos lernen und trainieren.
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Ausdruck der 'Kurze Einfithrung'-Seite:

+ Stelle auf allen Walzen zundchst den Koeffizienten 1 ein. (Jeder Stoff muss mindestens 1 mal vorkommen!)

Ubungsmodus: Zur Hilfe sind die Teilchen und kleine Hilfswaagen abgebildet

* Verdndere die Koeffizienten bis ein , griiner Reaktionspfeil” auftaucht. Die kleinen Waagschalen sind

dann alle ausgeglichen.

*  Wenn man auf ,Losung” driickt, sind die richtig eingesteliten Walzen griin und bei den falschen Koeffizienten

stehen die richtigen Koeffizienten in griiner Farbe oben neben der Walze.
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AK Kappenberg
Zeugnis der Ausgeglichenheit

Fir E’ PahlOder

Von 5 Aufgaben wurden S komplett richtig gelost!
Von 16 Koeffizienten wurden 16 richtig gewahlt!
Das entspricht der Note: sehr gut plus

Bearbeitung am 07.11.2012 @
von 1251 bis 12:53 o 2

Dr. Atom

Neue Ubung?

E:é Diplom drucken K} Hymne abspielent

Ausdruck des Diploms

Im Programm zur Zeit vorgehaltene Gleichungen:

Sehr leichte Gleichungen Vorrat: 20

1Mg+1Cl=1MgCl>

1MgCl2=1Mg+1Cl>

1Mg+1Br,=1MgBr:

1NiBr2=1Ni+1Br>

1Ca+1Ch=1CaCl>

1AgNOs3+1HCI=1AgCI+1HNOs

1Ca+1Br2=1CaBr>

1Fe+1Br.=1FeBr:

1CaC03=1Ca0+1CO>

1Cu +1S=1CuS

1Ca0+1H>0=1Ca(0OH):

1Fe+1S=1FeS

1Ca(OH)2+1C0,=1CaCO3+1H0

INi+1F2=1NiF2

1HCI+1NaOH=1H,0+1NaCl

1HBr+1KOH=1KBr+1H-0

1H>0+1C0O,=1H.CO3

1Ca+1F>=1CaF2

1S+10,=1S0;

1C+102=1C02

Leichte Gleichungen

Vorrat: 44

2Na+1Cl>=2NaCl

1Ca+2H.0=1Ca(OH)>+1H>

2Na+1Br2=2NaBr

1Mg+2H>0=1Mg(OH)2+1H2

2Na+1S=1Na>S

1Cu+2AgCl=2Ag+1CuClz

1Zn+2HCI=1ZnCl>+1H;

2Na+1CuCl,=1Cu+2NaCl

1Fe+2HCI=1FeCl>+1H2

1Cu+2AgNO3=2Ag+1Cu(NO3)2

2Ca+102=2Ca0

1Mg+2HCl=1MgCl2+1H:

2K+1Cl,=2KClI

1CH4+202=1C02+2H20

2K+1S=1K,S

2H25+102=2S+2H,0

2K+1Br2=2KBr

4Na+102=2Na0

2Mg+10,=2MgO0

4K+102=2K>0
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1H2+1Cl,=2HCI

3Mg+1N2=1MgsN2

1H2+1Br2=2HBr

4Al+30,2=2Al,03

2NaCl=2Na+1Cl>

2Al+3Cl,=2AICl3

2H2+102=2H-0

2AICI3=2Al+3Cl;

2AgCl=2Ag+1Cl;

3H2+1N2=2NHs

2CuBr=2Cu+1Br;

2Na20=4Na+102

2Mg0=2Mg+10:>

2Fe203=4Fe+30:2

2Cu0=2Cu+10;

3CuO+2AI=3Cu+1AL03

2FeO=2Fe+10;

2Cu20=4Cu+102

2KBr=2K+1Br;

2A1,03=4Al+302

2LiBr=2Li+1Br2

2K+2H20=2KOH+1H>

2Na+2H>0=2NaOH+1H;

1MgCO3+1H,S04=1MgS04+1H>0+1CO;

Normale Gleichungen

Vorrat: 22

1Ag+2HNO3=1AgNO3+1NO2+1H.0

2CeH6+150,=12C02+6H20

1H2S04+2NaOH=2H>0+1Na>S04

3NO2+1H,0=2HNO3+1NO

2NaHCO3=1Na>CO3+1H,0+1CO>

3Si02+4Al=2A1;03+3Si

2AI+6HCI=2AICI3+3H2

2PbO+1PbS=3Pb+1S0;

2Fe+6HCI=2FeCl3+3H:

4KClO3=3KCIO4+1KCl

3Fe+4H20=1Fe304+4H:

1C12H22011+1H20=2CsH1206

1CH4+302=2C02+2H.0

4Al+302=2AI>03

2CoH24+502,=4C02+2H.0

P>05+3H20=2H3P0O4

3Ag+4HNO3=3AgNO3+1NO+2H20

2H25+02=25+2H,0

1C3H4+40,=3C02+2H.0

1CaCO3+2HCI=1CaCl,+1H20+1CO>

1C4Hs+602=4C02+4H.0

2NaHCO3=1Na»CO3+1H,0+1CO>

Schwere Gleichungen

Vorrat: 22

1Cu+2H,S04=1CuS04+1S02+2H-0

2C3Hs+90,=6C0O2+6H>0

2NH3+202=1N20+3H.0

1CeH12+90,=6C02+6H-0

4NH3+502=4N0O+6H,0

1I>+10HNO3=2HIO3+10NO2+4H>0

4NH3+702=4N02+6H20

2AI(OH)3+3H2504=1Al2(504)3+6H.0

3NO2+1H20=2HNO3+1NO

2Pb(NO3)2=2PbO+4N0O2+102

4FeS;+1102=2Fe>03+8S0>

8Fe(OH)2+1NaNO3+6H20=8Fe(OH)3+1NH3+1NaOH

1CHs0OH+1CuO=1C2H40+1Cu+1H20

4HCI+1MnO2=1MnCl2+1Cl2+2H20

8CO+17H2=1CgH18+8H20

6KOH+3Br2=1KBrOs+5KBr+3H20

1C3Hg+502=3C0,+4H.0

3Cu+8HNO3=3Cu(NO3)2+2NO+4H,0

2CoHe+702=4C02+6H.0

1CsH12+802=5C02+6H-.0
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Aufruf von Gleichungen:

AK Labor: von der Homepage AK Kappenberg herunterladen und am PC installieren
http://www.kappenberg.com

AK MiniLabor: direkt ansehen per Internet (HTML5):

http://www.kappenberg.com/akminilabor/apps/gleichungen.html
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